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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Tüzelőnk ügye
(Ky) A téli tüzelő ügyébe vár­

megyénk alispánjának bele kellett 
avatkoznia, hogy megváltoztassa az 
ellátás eddigi rendszerét. Az alispán 
jelentése szerint egyesek (vájjon kik 
lehetnek ? 1) tudatosan, a tüzita hal­
mozásával ellátási zavarokat igye­
keztek előidézni. Ezért szükséges­
nek látta a tűzifa eladásának a sza­
bályozását. Ennek keretében meg­
állapította azt a sorrendet, ahogy a 
kijelölt kereskedők a tűzifát kiszol­
gáltathatják. Így elsősorban kell 
biztosítani a hatóságok, intézmé­
nyek, hadi és egyéb üzemek, majd 
a hadigondozottak, hadbavonultak, 
a mezőgazdasági és ipari termelés­
ben résztvevő egyének ellátását és 
csak azután kerülhet sor egyéb igé­
nyek kielégítésére. Ez a rendelkezés 
azért is fontos, mert fűtőszén ellá­
tásunk is minimálisra csökkent a vas­
úti forgalom nehézségei következ­
tében.

Természetesen a tél minden idők ­
ben megpróbáltatások elé állította a 
szégény embereket, a háborús tél 
természetszerűen még nagyobb meg­
próbáltatások elé állítja az egész 
országot. Ez az az idő, amidőn az 
egész nemzetnek a legszorosabban 
össze kell fognia, hogy a nehézsé­
geket a lehető legminimálisabbra 
csökkentsük egymás számára, mert 
a tehermindjárt könyebb és elviselhe­
tőbb lesz, ha a lehető legegyenle­
tesebben elosztjuk egymás között. 
Ezzel szemben azt látjuk, hogy 
egyesek visszaélnek kedvező anyagi 
helyzetükkel és a szegény néposz­
tály elől felvásárolják a készleteket. 
Ezt látjuk a fánál is. A szegény 
emberek egy-egy mázsa fáért kö­
nyörögtek, mig másoknak még va­
sárnapi napon is társzekéren szállí­
tották a fát, az egész város szeme- 
láttára. A takereskedők ugyanis szí­
vesebben szállítják a fát nagyobb 
tételekben, egyenesen a vagonok­
ból. Nos, ha ez igy van s a legsze­
gényebb néposztály emiatt nem jut­
hat fához, akkor lehetővé kell tenni 
— úgy mint régebben is volt —-, 
a város perifériáin a szatócsok is 
árulhassanak vágottfát, ahonnan a 
szegényemberektiz-husz kilónként is 
fedezhessék napi szükségletüket. Na­
gyon kellemetlen hatást kelt, ami­
dőn a kicsiben vásárlók folyton azt 
hallják, hogy nincsen fa, ezzel szem­
ben pedig azt látják, hogy a város­

ban fával megrakott társzekerek 
járnak.

Azt szeretnénk tudni, hogy mi 
történik azzal a tüzelővel, amire az 
alispáni jelentés utal, nevezetesen a 
halmozási céllal beszerzett fával. 
Senkinek nincs joga ahoz, bár­
mennyi pénzzel is rendelkezzék, 
hogy a miniszteri rendeletben meg­
szabott mennyiségen felül gyűjtsön 
össze tüzelőt. Egyébként elhangzott 
a figyelmeztetés, hogy senki sem 
tüthet hat szobát, mig más egyet 
sem tud fűteni, igy szükség esetén 
rá fog kerülni a sor arra, hogy a 
tulhalmozások készleteiből fogják 
ellátni azokat, akiknek nincs tüzelő­
jük, természetesen az előirt ható­
sági áron.

Üdvözöljük az alispán erélyeskezü 
beavatkozását a íaügybe, azonban 
tudomásunkra jutott, hogy egyes 
erdőtulajdonosok nem respektálják 
az alispán teljesen törvényszerű in­
tézkedését az erdei fakészletek le­
foglalása tekintetében és megtagad­
ják a fakereskedők részére a szállítást 
és azt csak a miniszteri jóváhagyás­
tól akarják függővé tenni. A fennálló 
rendelet szerint erre a jóváhagyásra 
nincs szükség, mert a rendelet a le­
foglalásra az alispánnak jogot ad. 
Ezzel kapcsolatban rá kell mutat­
nunk arra, hogy vármegyénk köz­
véleménye már a múlt évben is igen 
rossz szemmel nézte azt, hogy a

A békeidők minőségi termelését akarja már 
most megszervezni alispánunk

Impozáns ünnepség zajlott le Zselizen. A 
zaelizi megy. kir. téli gazdasági iskola októ­
ber 18-án tartotta második sranykalászos 
r1asda avatását. Az avatáson a földművelés­
agyi minisztert dr. Hetényi Rezed alispán 
képviselte, mint miniszteri bistos. As avatá­
son megjelentek a katonai és közigazgatási 
hatóságok képviselői. Azonkívül Zseliz és 
környéke lakói igen nagy számmal. A gaz­
dasági iskola nagyterme zsu'olásig megtelt 
az érdeklődő közönséggel. Az önnepélyt a 
Szózat hangjaival kezdték meg, dr. Csillag 
Lajos igazgató ériékes jelentése után dr. 
Hetényi Rezső megnyitotta aa ünnepélyt. 
Ezután as ifjúsági Gazdakör diargyülése zaj­
lett le. A diszgy ülést Kucs Gyula, a gazda­
kör elnöke nyitotta meg. Gál Gyula meleg- 
érséssél elasavalta Cabay Géze .Magyarnak 
lenni" cimü költeményét. Németh Vilmos „a 
tehenek tejtermelésének fokozásáról*  tartott 
értékes előadást. As ifjúsági énekkar magyar 
dalokat énekelt. Bóna István Vámosladány 
gazdálkodásáról tartett nagysikerű előadást. 
Medrovics Sándor Balázz Győző Hungária 
cimű költeményét azavalts el. Meglepett 
mindenkit Modrovics Sándor kitűnő szavaló 

vármegye tei ületén termelt fát innen 
kiszállították más vármegye terüle­
tére, noha itt is hiány volt fában, 
végül pedig nagy későre az ország 
távoli vidékeiről hoztak sokkal rósz- 
szabhat, ennélfogva tehát jóval drá­
gábbat, s ezzel feleslegesen megter­
helték az amúgy is rendkívüli mó­
don foglalkoztatott vasutat is. Nem 
tudjuk megérteni, hogy a vasútnak 
miért kell felesleges szállításokkal 
foglalkozni, amikor más területen 
annyira igénybe van véve.

Rendkívüli időket élünk, tehát 
rendkívüli intézkedésekre van szük­
ség, amikor az egyének üzleti érdeke 
mellett bizonyára kellő s nagyobb 
figyelemmel kell lenni a közösség 
érdekeire. Vármegyénk közvélemé­
nye azt várja a föídmivelésügyi mi­
nisztériumtól, hogy megadja a mód­
ját annak, hogy a vármegye terü­
letén termelt fa a vármegye szük­
ségletére fordittassék és elutasítja 
az erdőbirtokosok kívánságát, ame­
lyek amúgy sem rendelkeznek tör­
vényes jogalappal. Nem engedhető 
meg, hogy ezt a fontos kérdést 
most, a fűtési idény küszöbén el­
sikkasszák a bürokrácia labirintusá­
ban. Nem akarunk látni a követ­
kező télen fűtési szüneteket sem a 
szegény emberek háztartásában, sem 
az iskolákban ; a magyar oktatás 
nehézségeiből éppen elég volt a cseh 
megszállás alatt.

készsége. Róla még e téren is sokszor fo­
gunk hallani. Erűién Kucs Gyula elnök tar­
tott záróbeszédet, amelyben megköszönte a 
tanári kar munkáját és elbuesuiott társaitól. 
Majd Sembary Imre tanár kihirdette a ter­
melési verseny bírálatainak eredményeit és 
kiosztották a jutalmakat. Az értékes dijakat 
az érdekképviseletek és vállalatok adták 
össze. Az első dijat Agg Győző Hontvarsány 
nyerte. A másodikat Muzsik Árpád Tergenye, 
a harmadikat Kucs Gyula Alsószecse, a 
negyediket Mészáros ;Fererc Nagysalló, az 
ötödiket Bóna István Vámosladány, a hato­
dikat Németh Vilmos Garamdamásd, a hete­
diket Németh József Gsramdamásd, a 
nyolcadikat Gál Gyula Csuz, a kilencediket 
Patay Vilmos Kiskálna, a tizediket Csabai 
Ernő Vámosladány nyerte. Ölen-öten kap­
tak a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamarától és 
a Faluazövetségtől oklevelet. Ezután dr. 
Hetényi Rezső felavatta az aranykalászos 
gazdákat, majd nagyhatású záróbeszédet 
tartott:

Mélyentiaatelt Ünneplő Közönség I Kedven 
Fiatal Gazda Barátaim I Szándékosan hasz­
náltam est a kifejezést, hogy Ünneplő
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Közönség, meri a mai nap számunkra is 
ünnep, az örök magyar föd ünnepi.

As örök magyar földé, amely ma arany- 
síiével, aranykalásszal is nagyedzésű, tu­
dással ékes hivatott mivelöket nyert ö aiate 
örömemnek adok kifej síéit, hogy ezen a 
záróvizsgán kettős minőségben vehetek riszt. 
Eösiör, mint a tőtdmivelésügyi kormányzat 
megbízott miniszteri biztosa, másodszor, 
mint a vármegye alispánja és e minőségem­
ben Birs és Hont varmegyék egész közön­
ségének képviselője.

Huizonnégy éves sok megpróbáltatáson, 
rok küldelmeri, sok megaláztatáson átment, 
de az isteni Gondviselés folytán megerősö­
dött önálló nemzeti létének Állandó vizsgáját 
teszi a magyar.

Nehéz vizsgánk az utolsó két évben két 
helyen folyik.

Az egyik vizsgálaton messze Oroszország­
ban, a Don és a Volga mellett, megmutattuk 
* vi ágnak a népek versenyében, amit már 
Zrínyi is hirdetett, hogy egy nemzetnél sem 
vagyu ik alábbvalóak.

A magyar föld szerelmesei aranybetflkkel 
írják be neveiket a világtörténelem véres 
könyvébe csak azért, hogy idehaza a magyar 
róna most is és minden időkön keresztül 
aranykalászt teremhessen.

Idehaza a belső fronton ugyancsak vizs­
gáznunk kell. Vizsgáznunk kell a lemondás­
ból, áldozatkészségből és önfeláldozásból, de 
vizsgáznunk kell elsősorban munkából is.

A jövőben, ha él li akarunk, nemcsak 
többet, de minőségileg a legjobbat kell ter­
melnünk.

Ez a tanfolyam arra tanította hallgatóit, 
hogy az adott viszonyok között, hogy lehet 
minőségileg a legjobbat, a legnemesebbet 
előállítani.

Ha a háború folyik is, az életnek haladni 
kell. A mezőgazdasági termelésnek ha meg 
is van a látszat-konju'tturéja, a béketerme- 
lését már most elő kell készíteni.

Aki a nyugati államokban járt, az láthatta, 
hogyan lehet rosszabb földön, zordabb ég­
hajlat alatt kétszerest termelni, mint a m«- 
ítyar és hétszeraonyi állatot tartani, mint ná­
lunk. Békében alig biruk r. versenyt az 
> urópai mezögazdtsági államokkal és az el­
jövendő békében, ha csak mennyiséget ter­
melünk, el tojunk bukni, az orosz, ukrán és 
amerikai megtermeléssel szemben.

Ukrajnában a több, mint egy méter ves- 
lag humusz, a leggyengébb művelés mellett 
ontja a busát és amint a szemtanuk mon­
dották, kapálás céhül termi .a burgonyát.

Ereket a terményeket a Fekete tengerin 
és Dunán keresetű visiu’ou S.'phslja meg 
nz európai piac.

A ml jövőnk kizárólag az, hogy használ­
jak ki ebben az éghajlatban és ebben a 
földben rejlő kincs ket, kizárólag minőségi 
termelésre. Msgyarorszáansk kell a világ 

yömölcsöi kertjének, Európa veteményes 
térijének és Európa tenyósz állatszállító 

lenni.
Magyarország ma l°|e-át. szállítja Nó.nci- 

űrsiág gyfimöicsszükaegletének. Bármerre 
utaztam Európában, a magyar gyümöcsöt 
srülön márkázták, mert semmiféle más gyü­
mölcs ízben, iilatban hozzá nem is bssonül- 
ható Minden területet, ami csak arra alkal­
mas, nemes gyümölcsfával kell beültetni. 
Ugyanez áll a főzelékfélékre is.

Másik usgy lehetőség a vetőmsgnemesités 
ó*  as apróinegváb termelése Nekünk kell a 
gabonafélék és vélemények legelsőjét hite-, 
nyészteni, ugyancsak be kell rendezkednünk 
arra, hogy azokat ez északi államokat, ahol 
az apromagvak nem érnek be, mi lássuk el.

A legfontosabb, a minőségi állattenyésztés 
fejlesztése. E-órt követek el mindent, hogy 
vármegyémben a szarvasmirhttenyészttet és 
lótenyésztést n lehelő legmagasabb színvo­
nalra emeljem, mert amikor egy kg. szarvas­
marháért 40 fillért lehetett ktpni, a törzs- 
hOnyvezett tenyészállatokat és növendék 
marhát mindig ötszörös áron fizették.

Ssjoas, ahhoz rengeteg idő, fáradság kell, 
mig népünket a megszokott régi gazdálko­
dási rendszerről át tudjuk állitani egy irá­

nyított uj minőségi, áldozatokat és befekte- 
lést kívánó termelésre.

Ezért fontos, hogy a téli gaadasági iskolák 
is szaktanfolyamok minél nagyobb számban 
nüködjenek és mioél több zranykalászos 
gazdát neveljenek.

Azoknak a gazdáknak, akik ez aranyka- 
áist elnyerték, egyik legfontosabb (aláástuk 
ész az, hogy azt, amit itt megtanu tak, ne- 

csak az önmaguk hasznára fordítsál, de vi- 
;yék el gazdatársaik közé is. Hiszuáljaoak 
el minden alkalmat, hogy as iskolánkivüli 
ilőadásokon, gszdskörökben, leventeotthonok- 
>an tanítsák a magyar földművelőket és a 
oaguk fö djén gyakorlatilag Kutasainak pél­

dát a több és jobb termelésről.
Az a mag, amelyet itt a Tanár (Jak a Ti 

ielkeitekben elszórtak, keljen ki a vármegyé­
ben minél több magyar gazdalélekben és 
íozia meg a dúsan termő magyar arany­
kalászt végig mindenütt esen az. ősi tele- 
rényen.

Én hiszem, hogy ez igy is lesz és ez a 
lelképna aranykalász, amit a mai napon 
nagyér azivstsk főié fogtok tűzni, bizto­

sítéka lesz annak, hogy eljön az idő. amikor 
a sok megpróbáltatás után az ólet is arany 
esz ezen a tö dön.

Bars-Hontvármegye közigazgatási bizottsága
> napokban tartotta folyóhaví ülését Tnuróczy 
Károly főispán elnökletével. E sőnek az alispán 
lementését terjesztették be a vármegye köz­
állapotáról. A közrend teljes, a lakosság han­
gulata nyugodt. A tisati főorvos jelentése 
szerint a mu't hóban 51 hwenyfertőző meg 
nstegedés került hatósági észlelés alá. Leg- 
öbb volt (31) a diftériás és (6) a tituszos 
negbetegedás. Az orvosok újabb 14 gümő- 
óros megbetegedést jelentettek. Az 0 táj 
röiséghez tartozó Hirmina majorbin hetven 

rzemélyt részesítettek tifuizeileni védő iéiben. 
A Z JdtEsresztes és egészségvédelmi szolgá­
st a műit hóban is élénk tevékenységet vég­
jeit, mintegy 2500 gyermeket viragáltak meg,
i tanácsadáson 115 terh’S nő, 29 gümökó- 

!'Os, 31 nemi és 99 egvéb beteg jetsnt meg. 
A védőnők 2718 családot látogattak meg.

A tiszti 'öügyész jelentése szerint Negy­
ei ó község ellen az esztergomi érsekség 
illái a község vásárterének tulajdonjoga és 
lirtoka iránt indított perben a budapesti kir. 
télőlábla mint fallebtezési birósfg ez ipoly- 
ági kir. törvényszék azon Ítéletét, amellyel 
u érsekség kéréseiét elu'asitotta, heyben 
hagyta. Az Ítélet nem jogerő . —Zse iz köz- 
lég ellen gróf Coudsnhove Kuioná által a 
io'gáti iskola telkére kötött adásvételi ügylet 
listéiytalanilása iránti per a budapesti kir. 
ítélőtábla mint feiü vizsgálati biróaág Ítéleté­
vel jogerősen befejezést nyert. A község meg- 
tyerte a pert.

Sdzer Rulolf geramsze,Györgyi lakos 
elprrrs által a kir kincstár és a vármegye 
özöüsége ellen 18 320 P kár — tőke te 

iáruéksi iránt folyamatba tett p rbfn s tu
ii pesti kir itólőt-ibla mint fellebbezési bíró­
iig a budapesti kir. törvényszék azon itéle- 
4’, mellyel a felperest keristtéval elutasította,

A katolikus Kör hangversenye
A L-vai Ksto.ikui Kór nemesen gondol­

kozó vezetősége a Vöröskereszt javára t. hó 
14 én este saját székházábsn hangversenyt 
rendezett. Díva város minden szép iránt fo 
gékonylelkű közönsége hazafias lelkesedéssel 
■legi'.ette győzelemre a Katolikus Kir Irezde- 
-Oényeíését. Hogyha a Kór nagyterme kétszer 
akkora lenne, azssetbsn is megtelt volna az 
rdeklődö közösséggel; nagyon sokan már 

nem tudtak jegyet kapni.
A Kör vezetősége — régi szokásához hí­

ren — a nemes szórakozást Ssssekötötte a 
•.emrelnevelés munkájával. A hiugrerseny 
nevezettje gyanánt egy kiváló sjóno'i, Kiss 
László hugysgi (Nógrád megye) rk. lelkész 
nondotl lelkeket megmozgató beszédet a sors- 
tözösség vállalásának nemzsti hitelességéről.

A kitünően siketfiit avatás a Himnusz 
hangjaival ért véget.

Ezután a közönség megtekintette a hall­
jatok versenykiállitáiát. Msglepöen szemlél­
ték a kiállított terményeket. A hallgatók ér­
tékesnél értékesebb terményeket áilitottak ki 
i kézzelfoghatóan és szemiélhetőleg bebizo- 
íyitolták a téli gizdasági iskola nagy érde- 
neit és jelentősegét a Giramvölgye mező­
gazdaságának fej esetése terén. A kiállítás 
■rtékét emelte az anyag Ízléses elrendezése. 
Siűk helyen is művészi tökéllyel rendezték 

<1 i ezzel is nagymértékben hozzájáru'tak a 
ikerhez. Különösen is ki kell eme ni ht a 
hontvsrsányi Agg Győző kiállítását. A mező­
gazdasági termékek minden ágából mutatott 
be valamit. Gsbona, olajosmagvak, hüvelye­
tek, répa, gyümölcs, méz, tejtermékek, sőt 
még kitünően sikerült háziszappan is volt a 
siállitott terményei közölt.

Örömmel szemléltük a garamvölgyi fiatal 
magyar gazdák kitűnő felkészü'tségét, amit a 
zaelizi iskola kiváló tanári karának köszön­
hetnek. A zseliai Teli Gazdasági Iskolának 
ez értéke nemzetgazdasági és nevelési szem­
pontból is nagy h irdsrejű, ezért méltán meg­
érdemli az összes hstósagok és a gssdatár- 
tadalom pártfogását. F. T.

helybenhagyta. Az ítélet nem jogerős. — A 
Közigazgatási Bizottság utasítására báró Beí­
rás Egonná hontvaraányi főidbirtokos és 
Freyer M >r hontvarsányi bérlő ellen as 1920. 
XXXVI t. c. 97. § ába ütaörő kihágás miatt 
olyamatba tett ügyben a lévai kir. járáabiró- 
lág a bértő 50 P pénzbüntetésre ítélte. Az 
télét étien az ügyészségi megbiio.t súlyos­
aiéiért fellebbezett. Hí a Közigazgatási Bi- 
lottság rendelkezéseit évekig kijátszó zsidó- 
aju bérlő iy pénzbüntetésén! abszolválhatja 

s do got, nehéz, sót szinte lehetetlen lesz a 
hatósági intézkedéseinek kellő liszteletet és 
ekintélyt szerezni — állapította meg a tiszti 
Őügyéaz.

Az államépitészeti hivatal főnökének jelen­
tése szerint a kedvező száraz időjárás fel­
használásával az útépítések ét fenntartási 
nunkak aránylag kedvezően haladtak előre, 
le az anyagok kiszállításánál leküzdhetetlen 
ishizségsk mutatkoaUk. Es okból a múlt 
oónapbzn csak a verebélyi uibiitosságban 
fejeztetett be az ezévi fenntartási anyagok 
szállítása. A jelentés o.utáo részletezte a 
végzett munkákat — A péozügylgazgaló je- 
enlése szerint az együttesen kezelt állami 
igyenessdoban a mull hóban befolyt 742 
íz i 360 P-, amely összeg a mu't év Imonló 
dőszskoban befolyt összegnél 209.502 p in­
tővel több. F. íyűrési és forgalmi adóban 
izto’yt 170 930 P, a :.i » múlt évi hasonló 
döiz»!thoz képzet 66 494 pengővel több, mig

f. év többi hónapjaiban bztolyt 1,373 989 
pengő, összesen 2 544 919 P, amely összeg

'■ut évi ugyanazon idö>zakig terjedő be- 
■eseküi! nemben 1,883864 pengővel több. 

A - .g is jogii'etékbrn, vaiaminLas iitelélt- 
gyzűtrtékben befolyt jörtd tlmsk jóval csök­

kentek.

Beszéde a magyar soraközössóg tuditositáaát 
szolgálté s nagyon alkalmsa vo:t a szuny- 
aysdó lelkiismeret felébresztésére. R .mutatott 
srrs, b ;y az I.tm minlha csak asért en- 
;edné meg 'időnként a háborúkat, hogy as 
imbirake' ;'>S' korbácsolja és ráesiméltease 
ikei arra, hogy életük mint fo ódik n kap- 

csoiódiA egymásba. A háború az, amely rá- 
débbanti az embereket a sogitő szeretet és a 
rörös bs uráli cólok érd lsében horolt áldo­
ztok szüsségesaigére. Ersrt kell, vállalói 
ainden magyarnak a nemzeti sora közössé- 
;ét és a gyakorlati keresztéuyiég íevókeny- 
légél. A !é cslormáló bátor beszéd mély be­
nyomást keltett, a közönség helyeslésének 

leiéül meleg tapsoókal köszöntötte a szóao- 
sót, akit a Kai. Kör vezetöségo nyomban



B’ARS-HONT 3
(elkért még egy, későbbi időben tartandó 
előadásra, amit ■ szónok kéBitégesen moe 
ia ígért

Ezután Zaákai László gordonkaművész, a 
budapeali Zeneművészeti Főiskola utolsó év­
folyamának ösztöndíjas növendéke mutatko­
zott be. Csajkovszky: Schanson triste mű­
vét játszotta.

A fiataloknál szokatlan seerétryeéggel. ko­
moly elmélyflléaael éa finomsággal bontotta 
ki a zenemű lírikus szépségeit A hangver­
seny második részében Popper; Magyar rap­
szódiáját játszotta. Ez a lendületes zenemű 
alkalmat adott Zsákai Lászlónak, hog7 bril­
iáns fulamamaival bebizonyitsa, hogy ennek 
a szépen zengő nemes hangszernek pompás 
techoikáju, biztos, sőt virtuóz kezelője. A za­
jos tapsokat magyar népdal átiratok toimá- 
eeolásával köszönte meg a rokonszenves fia­
tal művész, akinek kongeniális, művészi kí­
sérője volt zongorán dr. Pappné Kmoskó 
Irén, a Lévai Dalárda helyettes karnagya.

Majd a lévai származású Kelly Anna mu-

ffi.LONFÉlÉK 1
— HALOTTAK NAPJÁNAK MEGÜNNEP­

LÉSE LÉVÁN. Noha a háborús viszonyok 
miatt a temetők kivilágítása az idén is el­
marad, ám de a kegyelet felkeresi a teme­
tőket és a megemlekezés felgyújtja a lelkek 
fényét. A szerető lelkek sugarai megaimo 
gatják az elköltözőitek emlékét éa kedves 
halottaink örömmel bocsátják meg a benső­
séges érzelmek és ez őszinte melegségért a 
mai élet könyörtelen kényszerűsége miatt 
elmaradt külsőségeket. Nem feledkezik meg 
a kegyelet a hősökről sem, akik életűket 
áldozták a hazáért. A súlyos időkhöz mért 
rövid ünnepség keretében koszoruzzuk meg 
a hősök emlékeit. Gyülekezés november el­
sején délután háromnegyed négy órakor a 
hösök temetőjében. Sorrend: Délután négy 
órakor a hösök temetőjében: Hiszekegy. 
Énekli a közönség. As ismeretlen katona 
síremlékének megkoizoruzása a honvédség 
és a testületek által, jelmondatok kíséreté­
ben. Azután átvonulás a 48 as szabadság- 
harc hőseinek sírjához. Itt a közönség a 
Himnuszt énekli, majd jelmondatok kisérr- 
tében megkoszorúzzák az emlékművel. Ez­
után a közönség átvonul a csatatereken 
szétszórva nyugvó hősök emjékkereszijéhez, 
amelyet szintén csak rövid jelmondatok ki- 
aéretében, koszorúsnak meg, végül a Szó­
zatot énekli el aa ünneplő közönség. A hít- 
felekezetek istentiszteletei a halottak napja 
alkalmából: Ág. evang. egyház istentiszte­
lete 1-én, d. e. 10 órakor, a róm. kát. egy­
házé 2-án, d. a. 9 órakor, a ref. egyházé 
2-án, d. e. 10 órakor lesz.

— AZ ALISPÁN ISKOLALÁTOGATÁSA. 
Vármegyénk alispánja kedden délelőtt meg­
látogatta a zárdái iskolákat és a kisdedóvót, 
melegen érdeklődött az iskola ügyei iránt s 
nagy figyelemmel szemlélte meg a növen­
dékek kézimunkáit. A gyermekbarátságáról 
közismert alispánt a kisgyerekek kitörő 
örömmel fogadták — de a kiosztott cuk­
rot is.

— GYÁSZHIR. Fábián Zoltán Láva vá­
ros nyugalmazott jegyzője s a városi adó­
hivatal volt főnöke, életének 68. évében rö­
vid szenvedés után elhunyt. Földi marad­
ványait f. hó 19-én, helyezték örök nyuga­
lomra nagy részvét mellett a rk. egyház 
szertartása szerint-

— AZ ACTIO CATHOLIKA LÉVAI BI 
ZOTTSÁGA szokásos kulturslöadássit az 
idén is megrendezi a Katolikus Körben, 
országosan iámért előadókkal. Az ellő kultur­
ált november 29 én lesz. Az A. C. idei 
programja: Cialádmentéi — nemzetmentés.

— ADOMÁNY. A Slutika—Hagonyné— 
Dobóné kontra Pollák-ügyből kifolyóan Pol­
lik Jánosné a lévai árvahéz éa a Bajtársi 
Szolgálat részére 50—50 pengőt adományo­
zott lapunk utján. Rendeltetési helyébe jut­
tattuk.

tatkozott be. A rádióbeli szereplései révén 
országszerte népszerű énekesnő hallgatóságá­
val közvetlenül szemtöl-szembe, természete­
sen bensőségesebb sikert és hatást keltett, 
mint az éteren keresztül. Különösen a. nábo 
rus vonatkozású dalaival ragadta ei a hall­
gatóságot. A közönség zajos tapsaival kény- 
szentelte ki a ráadásokat. Síüaet közben alig 
győzte az autogrammok adását.

A hingverseny keretében Sauetwein Iiona 
gimnáziumi tanu'ó egy Endrődy és agy Gyóni- 
verset adott elő igen szépen. Mindkét vers 
időszerűségével is hatott.
r A közönség nagy elismeréesel fogadta a 

Kát Kör fáradozását a szépen sikerűit és 
kedves, jótékonycélu hangverseny megrenda- 
zéséért. Végül megemlítjük, hogy Zsákai 
L^siló önkéntes elhatározásból vasárnap a 
plébánia templomban a fé'tizenkét őrsi szent­
misén is gyönyörködtette játékával a híveket, 
Heckmann István karnagy kiváló orgonakisé- 
retével.

Ky.

— HOGYAN KELL KEZELNI A MARGA­
RINT. Tekintettel arra, hogy Léván most 
állati eredetű zsir helyeit növényi zsirt osz­
tottak, közöljük b Közellátási Értesítő figyel­
meztetését. Eizerir.t a növényi zsir a tehén- 
vajhoz áll a legközelebb, tehát a növényi 
zsírral úgy kell bánni, mint a tehénvajjai. 
Vág,is ne kezeljük íul forrón, mert éppen 
úgy mint a tehénvsj, tullorró kezelés esetén 
ez ia meliékizt kap. H*  ezt betartjuk, akkor 
a növényi zsírral is meg leszünk elégedve

— TŰZOLTÓPARANCSNOKOK SZÁMÁ­
RA háromnapos átképző tanlotyarnot ren1 
deztok Léván. A tanfolyamon 28 község 
tűzoltó parancsnoka vett részt. A jelenleg 
folyamatban levő kerületi tűzoltó tanfolyamra 
az a,ispán négy tűzoltót küldött ki Székes­
fehérvárrá, ezzel a kerületi tanfolyamot vég­
zett tűzoltók száma ezévten 21-re emelke­
dett.

— FÖLDRENGÉS PALÁSTON. Az alis­
pán a vármegye közigazgatási bizotiaágának 
ülésén bejelentette, hogy október elsején 
Palást községből földrengést jelentettek. A 
jelentés után sz alispán az áliamépitészeti 
hivatal főnökével, Höpfner László műszaki 
tanácsossal megjelent a községben és meg­
állapította, hogy földrengés valóban volt, de 
mindössze csupán kiksbb falrepedések tör- 
tűntek, jelentősebb kár nélkül.

— A MELEG ŐSZI IDŐJÁRÁS másod­
termésre készteti a gyümölcsfákat. A Re­
viczky utca 16. sz. ház kertjéből almafa 
gályát kaptunk, diónagyságu gyümölccsel.

— A NÉPRUHÁZATI AKCIÓ esévben is 
meg lesz. Az előkészítési munkálatok folya­
matban vannak. A tsxiilgyárakuak az átu 
lesz állítását októberben, de legkésőbb no­
vember 10 ig kell lebonyolitani,
— A BŐRTALPÚ LÁBBELI, valamint a talp- 

bőrelosztás szempontjából, a kiegyenlítő el­
osztás érdekében vármegyénk alispánja elő­
terjesztést tett a közellátási miniszterhez 
olyertelemben, hogy a lakosság főtcglalko 
zásának figyelembe vételéve', elsősorban 
munkáalábbelivel 'ássa el a vármegyéi.

— MEZŐGAZDASÁGI JELENTÉS. Vár­
megyénk gazdasági felügyelőjének jelentése 
szerint a ezeptemberhavi száraz meleg idő­
járás kedvesett a betakarítási munkálatoknak, 
de hátráltatta, sőt sok helyen megakadályoz 
ta az őszi vetéBi munkákat. A több mint 
két hónapig tsrtó szárazság tetemesen csók 
kantéllé a kapás és a takarmány félék ho­
zamát. A búza minőségi vetőmag akciót a 
gazd. felügyelőség befejezte. Kiosztod mint­
egy 17 vagon kivaló minőségű vetőmagot. 
A- közcllátáa céijára Birs Hunlvármegyéből 
kétezer azarvaimaihát kell teszolgáltatni. A 
kivetések megtörténtek, az átvétel és a le­
szállítás kereskedők révén történik A köz­
tenyésztésre szolgáló apaálatok vizsgá'stál 
az ipolysági járásban megkezdték.

— UJ MAGÁNÉP1TKEZÉST NEM EN 
GÉDÉLYEZNEK AZ IDEI ÉVBEN. Az ipari 
□yersanyaghivatal a folyó érbou nem ad uj 
épitkezésre engedélyt. A már folyamatban 
levő építkezéseket természeteseu es a ren­
delkezés nem érinti.

Amit meg kell írni
Lehetetlen állapot van a Kaszinó melletti 

közben. A % kőkerítés dőlni készül, 
a szűk sikátort WC-nek használ­
ják. Ajánljuk, hogy inkább zárják le. 

Hasonló állapotok vannak a Kigyó-utcá- 
ban is.

A labdarúgó pályán sem nyitják meg a 
WC-t. Mögötte a közönség kény­
szerűségből maga nyitott egyet. 
Joggal szégyeltük magunkat az ér- 
sekujváriak előtt.

Sokan kérdezik, hogy miért vannak 
vasúti várótermek, ha várakozásra 
nem engedik használni ?

Október 6-án kitűzték a volt Stránsky- 
féle kavéházra a zásílót. Húszadi­
kán még mindig kint fújta a szél. 
Ki a felelős érte ?

Bárczy államtitkár mondotta: a Ma­
gyarországon élő egymillió zsidó 
minden eszközt megragad arra, 
hogy rémületet, bizalmatlanságot 
és széthúzást szítson.

Örömmel láttuk Léván a Diákkaptárosok 
lelkes munkáját a vadgesztenye­
gyűjtésben. Érdekes lenne meg­
tudni a gyűjtés eredményét s a 
gyűjtéssel megmentett értéket. Fel­
tűnést kelt az a bir, mely szerint 
a soproni diákok gyűjtése meg­
haladta az ötven vagont! Egyéb­
ként a Diákkaptár mozgalomban 
résztvevő diákok bankbetét állo­
mánya egy év alatt 61 342 pen­
gőről 1.076806 pengőre emelke­
dett. Le a kalappal munkájuk előtt! 

Találtam egyhavi kenyérjegyet az utcán, 
nem tudom visszaadni tulajdono­
sának, mert nincs ráírva a neve, 

. mondja egyik olvasónk. Figyel­
meztető ez arra, hogy mindenki 
írja rá a nevét jegyeire.

— KITÜNTETÉS. Hitler vaiér Ó3 karceilír 
gróf Révay hiváunénak, * Vöröskereszt Birs- 
Hontvármegyei szervezete éa a lévai árvaház 
elnökének a népgondozás terén szerzett ér­
demeiért a Német Népgondozási érdemrend
III. osztályát adonoáoyoita.
- A LÉVAI POSTAHIVATAL SZŰK volta 

közismert. Moat aszal a tervvel foglalkoznak, 
hogy ■ C3omagosztály részére külön Apuiéi­
ban bérelnek helyiaéget.
— MEGKEZDŐDÖTT A ZSELIZI KULTUR- 
ÉLET. A lse izi SZMKE vaaárnap kezdte meg 
ezéví kullurévadjá*.  A nagysikerű évadnyitó 
kullurdélutáuon Bojaza Jóaeef, a SZMKE 
helyi szervezetének az elcöke éa Rézner Ká­
roly tanitó tartottak nagyiiketü előadásokat.

— ÁTHELYEZÉS. Hóna Jérzetet, a zselizi 
téli gardasáli iskola igazgatóját a fö.’dmive- 
lésügyi minisztériumba szakelőadónak ne­
vezték ki. Hegyébe dr. Csillag Lajos került 
Győrből.

— MAGYAR NÓTAEST. November 8-án, 
vasárnap sete az Iparozkör kulturális szak­
osztálya saját helyiségébeu nagyszebáau ma­
gyar nótaeetet rendez egy hires fővárosi 
énekes részvételive1. Az esten Caeglédy Pá1, 
a SZMKE helyi szervereiének elnöke tart 
előadást.

— A FELSŐHÁZI TÖRVÉNY módoailá- 
iáról beterjesztett törvényjavaslat Bari Hont 
vármegyében két feliőháii tag választását 
tervezi, valósiinúleg úgy, hogy sz egyik tag 
bsrsi, a másik pedig honli lenne,

— AZ EGYESÜLT KERESZTÉNY NEM­
ZETI LIGA felvidéki osztályának választmá­
nya Bariét Irán elnökletével üláet tartott, 
amelyen aliiuáia kérdésekről tárgyaltak.

A mindenszentek! gyertya árát fordítsa a Bajtársi Szolgálat javára!



4 BARS-HONT

EGY OROSZ FALU
Doleg Mihály honvéd, lévai földink 
küldte ezt a kis verset valahonnan 
Oroszországból. Tp. 292—23.

Szétlőtt falu templomtornya Isten felé mutat 
Milliónyi hivő lélek keresi a vesztett utat.
Feltámad egy régi érzés örömkönnytől csordult 

(szívben 
Gránátverte oltárképben megtalálja mind az Istent.

— NnGYSZABÁSU NÉPI IRODALMI EST 
LÉVÁN. A Törvényhatósági Népműveléii Bi- 
zottstg november 9-én este a Városi Srin- 
hfabaa nagyszabású népi irodalmi estet ren­
des. As ünnepi beszédet Tarcsafaíuy Lsjoi 
tábori lelkész, a honvédelmi minisztérium 
nemzetnevelési előadója tartja. Tarciatalvy 
Lajos orsságoshirfi szónok. Léván kétizben 
tartott nagysikerű előadást a népművelési 
tanfolyamokon. Szónoklatát nagy érdeklődés 
előzi meg. A Zsneegyesűlet kiváló zenekara 
két kitűnő számmal szerepel. A Lávái Ds- 
lárda és a Líceum kiváló együttesei magyar 
népi dalokat fognak bemutatni. Kisgyarmati 
népviseletben a lévai gimnazista leányok a 
.Menyasszony — vőlegény" cimü népi játé­
kot adják elő. Táncszámokkal a gimnázium 
és líceum együttesei vonulnak fel. Ady, Er­
délyi, Juhász, Sértő, Sinka verseit városunk 
ifjúságának legkiválóbb szavaló!: Weil Adrién, 
Biricskai Antal. Borosa Jenő éa Szabó Be- 
rény elevenítik meg. Az estet Féja Tibor, a 
SZMKE körzeti titkára konferálja. Az est 
iránt már most ie óriási az-érdeklődér.

— VISSZAÁLLÍTJÁK A TÉLI IDŐSZÁ­
MÍTÁST. Berlinből jelentik, hogy november 
2-án reggel 3 órakor a Német Birodalomban, 
a hozzácsatolt keleti területeken, a védnök­
ség és a fökormánysóság területén a nyilvá­
nos órákat egy érával hálraigazitják. Ezzel 
végétét az úgynevezett nyári időazámitáe. 
1943 március 29-én reggel 2 órakor az órá­
kat ismét előretolják. Miután egész Európa 
Németország kezdeményezésére fogadta el a 
nyári időszámítást és azt most Németország 
minden hozzátartozó tagállamban is meg­
szünteti, egész bizonyos, várhatjuk a magyar 
kormány rendeletét, amely szerint november 
2 án az órákat egy órával vissza kell állí­
tani éa március 29 ig a régi időssámitás lese 
Magyarországon is.

— AZ IDÉN IS MEGRENDEZIK AZ OR­
SZÁGOS PROTESTÁNS NAPOKAT. As Or- 
szágos Bethlen Gábor Szövetség, mint a 
magyar proteatáns társadalom legnagyobb 
szervezete, ebben ez évbrn is megrendezi 
Budapesten október 81-től november 12-ig 
as immár hagyományossá vált Országos Pro­
testáns Napokét. A Nrpok keretében a Viga­
dóban éa a protestáns templomokban rende­
zendő Reformáció Emlékünnepélyeken kivü| 
ünnepi istentiszteletek lesznek. Cserkész- és 
levenleünnapélyek a Vigadóban, majd kosao- 
rusó-fntárlánc protestáns nagyjaink emlék­
művéhez; a Magyar Bibliatársulat alakuló 
közgyűlése, az evangelisációk, protestáns 
aessonykonferencia, a Magyar Protestáns Iro­
dalmi Társaság irodalmi délutánja, Proteatáns 
Irodalmi és Művész Est, különböző evangé­
likus társadalmi egyesületek és testületek 
gyűlései, végül rádióelőadások töltik ki a 
Napok gazdag rendjét.

— MAGYAR SZLOVÁK VASÚTI MEG­
ÁLLAPODÁS. A Mrgyar Közgazdaság je­
lenti : A napokban írták alá Pozsonyban a 
legújabb magyar-azlovák vaauti megállapo­
dást, amely rendezi a határmenli klaforga- 
lom függő kérdéaeit. Eszel a határforgalom 
sima lebonyolítása teljes mértékben bisto- 
sitottnak lekinthetö.

SPORT ------ 1
Legyőztük a listavezetőt

LTE—Máv Előre Székesfehérvár 3:2 (3:0)
A szakadó esőben is szépszámú közönség nézte 

végig az izgalmas mérkőzést. A mérkőzés rossz 
előjelekkel kezdődött. Golec nem jött meg és orkán­
szerű szel ellen kezd az LTE, dé pompás játékot 
mutat. A védelem sziklaszilárd és a csatársor is 
pompásan küzd. Boross megszökik és gyönyörű gólt 
lő. Röviddel utána nagy lövése a kapu mellett süvít 
el. A Máv támad, de nincs veszélyes helyzet a lévai 
kapu előtt. Horváth I. labdájával Boross megugrik, 
a kapus kifut. Boross átjátszik Bognárhoz, de őt 
kézzel elrántják. A tizenegyest Németh II. bevágja. 
Most Kazár mutat néhány parádés védést. Majd 
ismét feljön az LTE. A kapu előtt ketten-hárman 
lőnek egymásután, de mindig visszapattan a labda, 
végül azonban Horváth I. bevágja Még Boross egy 
kapufélfája is gólt érdemelt volna. A második fel­
időben eláll a szél. A Máv feljön, de Horváth II. 
váratlanul megugrik, sajnos elnyomják. Székes­
fehérvár támad és egy szabadrúgásból gólt szerez. 
Kazár kezéből kicsúszott a labda. Most fellángol 
újra a lévai tűz. A kitörő Borosst felvágják, de a 
biró sipja néma marad. Elmaradt a tizenegyes. 
Horváth I tiszta helyzetből mellé lő, egy nagy 
lövését sarokra védi a kapus. Ismét a Máv diktálja 
az iramot, de gólt csak tiszta lesből ér el. Utána 
tart a nyomásuk, de „egy sarokrúgásuk után Boross- 
hoz kerül a labda. 0 végig száguldja a pályát. A 
kapus kifut, előle Boross Bognárhoz játszjk, de ő 
az üres kapu mellé lő. Székesfehérvári támadások­
kal ér véget a félidő. LTE nagyszerű játékot muta­
tott, különösen a második félidőben. Kazár jól vé­
dett, de le kell szoknia a felesleges pózokról. 
Németh II. biztos oszlopa volt a védelemnek. Matu- 
lányi is megfelelt. Németh 1. a közepfedezet poszt­
ján a csapat esíe. Kátai kitűnő volt. Teljesen 
semlegesítette a jóképességű fehérvári szélsőt. 
Boross volt a mezőny legjobb embere, ismét a régi 
formában van. Nemcsok minden megmozdulását 
érthetetlenül lefütyölte a biró, ez gátolta őt a já­
tékban. Horváth ll-őt kétszer is lerúgták, mégis a 
szokott jó játékát mutatta. Horváth I. jól játszott. 
Kitűnő labdái vannak. Váratlanul jó volt Bognár Is, 
de a ' lövések előtt le kell higgadnia. A székes­
fehérváriaknál a hátvédek, a Középfedezet és a 
jobbszélső tűntek ki. Lázár biró jóakaratulag ve­
zette a mérkőzést, de két nagy tévedése súj­
totta az LTE-t.

Ma Komáromban játszik az LTE.
Hosszú szünet után ismét bajnoki mérkőzés ke­

retében találkozunk régi riválisunkkal a Komáromi 
Futball Clubbal Még elénk emlékezetünkben van­
nak azok a hatalmas küzdelmek, amelyeket a meg­
szállás éveiben vivtunk a KFC-vel. Most a KFC 
újabb reneszánszát éli. Az LTE is kitűnő formában 
van. Nagyszerű küzdelemre lesz kilátás, a hazai 
pálya azonban komáromi győzelmet tesz valószínűvé.

Eredmények az NB 111. budakörnyéki 
csoportjában.

PMTK-Dorog 2:1(11). Csillaghegy-KFC 2 2 
(1:1). MAFC-Fér. Törekvés 8 3 (4:2). Komáromi 
AC—FTC 3 2(1:1). Váci SE—Várpalotai Unió 5,0 
(2:0). Ercsi Eötvös—P. Rákócsi 3:1 (1:0).

A MAI MŰSOR: Sz. Máv—Fér. Törekvés. 
MAFC —PMTK. Dorog-KAC. FTC—Ercsi. P. 
Rákóczi—Vác. V. Unió—Csillaghegy.

Szent László kupamérkőzés 
Lévai gimn.-Érsekujvári gimn. 3:1 (3:0) 

A mérkőzést Érsekújváron játszották le. Esős, 
szeles időben játszotta mérkőzését a két csapat. Az 
időjárás, a hosszú utazás s a bajnoki pontokért való 
kemény küzdelem sokat levont a játék szépségéből 
A két csapat mindvégig kemény, de szép küzdelmet 
vívott. Az első félidő küzdelmét a széltől támoga­
tott lévai együttes iiányitotta és fölényét kihasz­
nálva három gólt rúgott az ellenfél hálójába. A 
gólok közül kettő szép csatárösszjáték eredménye, 
egy öngól volt. Góllövök: Tóth és Nagy. A második 
félidő első negyedórája érsekujvári fölényt hozott, 
amit a csapat azonban csak egy góllal tudott érté­
kesíteni. Ezután Igen erős iramú játék alakult ki s 
hol az egyik, hol a másik kápu forgott veszélyben. 
A játékidő második felében, már ismét a lévai csa­
pat volt a többet támadó s fölényét Birner szép 
sarokrúgásából góllal is kifejezésre juttatta, amit 
azonban a játékvezető lesállás cimén érvénytelení­
tett. A lévai csapat jobbik része a három goi elle­
nére is a védelem volt, bár a mezőnyben a csatár­
sor is megfelelt, de a kapu előtt hiányzott a meg­
kívánt átütő erő, Egyénileg a kapuban Komzsik pár 
ideges és fölösleges kifutást leszámítva, hibátlanul 
oldotta meg feladatát, egy-két nagyon szép védést 
mutatott be, a gólt nem védhette. A hátvédek kö­
zül, különösen második félidei játékával Mészáros 
volt a jobb, Pinnel a rombolásban volt inkább nagy. 
A fedezetsor szilárd pontja most is Gyürki volt 
mellette Szolcsánszky tűnt ki. Foltén a szokottnál 
szürkébben, de nagyon hasznosan játszott. A csatár­
sorban legtöbbet Tlldy dolgozott. A szélsők közül 
az első félidőben Tólh, a másodikban Birner ol­
dotta meg jobban feladatát. Stanya a neki szokat­
lan jobbösszekötő posztján lendületesen sok igyeke­

zettel, keményen és eredményesen harcolt. Nagy 
Sándor okosan, higgadtan, de kissé puhán irányí­
totta a csatársort. Általában a csapat összmunkája 
teljesen kielégített és kitartó képet nyújtott a jövő 
kupa mérkőzései felé. Az érsekujvári csapat ke­
mény, de mindvégig sportszerű ellenfélnek bizonyult. 
A csapat munkájából a kapus, balösszekötő és a 
jobbszélső játéka emelkedett ki. A játékvezető ki­
fogástalanul bíráskodott. (V. I)

A Szent László kupamérkőzések
során a lévai líceum csapata az utolsó percekben 
kapott góllal vereséget szenvedett Érsekujvárott az 
ottani kereskedelmitől. Kitünően tartotta magát 
idegenben a lévai csapat és minden dicséretet 
megérdemel. 

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Lóderer Lajos Novotny Mária 

fia Sándor Gábor Lajos — Szabó László Ujváry 
Izabella fia Géza László — Veres Vince Szolár 
Ilona leánya Erzsébet — Hlinka István Rák Mag­
dolna halvaszületett leány — Szrna János Novo- 
szád Mária leánya Irén — Szabó Béla Bakonyi 
Erzsébet fia Ottó.

HALÁLOZÁSOK: Fábián Zoltán 67 éves — özv. 
Nikiser Lajosné 85 éves — Weisz Ignácné 74 éves 
— özv. Kábái Józsefne 70 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉS. Oroszlán János és Mészáros Ilona 

leánya Mária — Bánkuti József és Elek Margit 
fia József.

HÁZASSÁG. Papp Lajos gör. kát. és Matis Jo 
hanna ref. 

Rádióműsorunk Budapest 1-en |

1942. okt. 26-tól nov. 1-ig
Hétfő

5.40 Üzen az otlhon 7 Zene 10,15 Tűzoltozenekar
11.40 Az Árpádok hetsávos lobogója, teioiv. 12.10 
Szalonzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 Kádiózkar 
3.20 T ánczenekar 3.50 Hús bolgár katonákról, elő­
adás 5.05 A háborús vitaminellátas jelentősege, 
előadás 5.4U Bolzongás a havason, iciolv. 7.05 
Szalonötös 7.52 Édes az otlhon, hangtelv. 8.10 
Operaházi zenekar 10.10 Magyar nóták.

Kedd
5.40 Üzen az otthon 7 Zene 10.15 Szórakoztató 

zene 11.15 Kamarazene 11.40 bivattudositas 12. lü 
Honvedzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 Tánczene 
3.20 Szalonzene 3.50 Élet az erdőben, közv. 5.05 
llonvedeink nótát kérnék 6.05 Mussolini elindul 
Komába, előadás 7.05 Kádiozenekar 8.20 Beszkárt- 
zenekar 10.10 láncztne 11.30 üeczy tíarnabas-zk.

Szerda
5.40 Üzen az ottkon 7 Zene 10.15 Honvédzene 

11.15 Csóka Béla enekel 12.10 Fúvószenekar 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Rádiozenekar 3.20 Cigány­
zene 5.05 Tanczene b Honvedmusor 7.05 Magyar 
est 8.10 A magyar labdarugosport svájci kapcsola­
tai, előadás 8.30 Katonazene 8.ö5 Cigányzene 10.15 
Radioztnekar 11 Kamarazene.

Csütörtök
5.40 Üzen az otthon 7 Zepe 10.15 Zenekari müvek

11.40 Kepek a gyergyói havasokból, előadás 12.10 
Melles-zenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Ifjúsági 
énekkarok 3.10 Szalonzene 4 Az erdő mint nyers- 
anyaglorrás, előadás 5.20 Uj vasúti hid épül a 
T iszán, közv. 6 Cigányzene 6.35 Külügyi negyedóra 
7.05 Első magyar operettek, telolv. 10.10 Szórakoz­
tató zene 11.20 Jancsin Ferenc hegedül.

Péntek
5.40 Üzen az otthon 7 Zene 10.15 Szalonötös 

11.15 Wagner-művek 12.10 Orsz. Postászenekar 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Cigányzene 3.40 Hősi halál 
— hősi kultusz, felolv. 4 Dalok, 5.5 Tabányl-jazz, 
5.30 Tájrajz, 6 20 Magyar nepmuzsika, 7.05 Vonós­
négyes, 7.35 Szeleczky Z. verseket mond 7.50 
Könnyű zene — Könnyű percek 10.10 Háborús 
dalok 11.10 Rádiózenekar.

Szombat
8 Zene 9 Ref. istentisztelet 10 Evang. istentiszt.

11 Unitárius istentiszt. 12.10 Szórakoztató zene 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Lemezek 3.20 Fúvószenekar 
5.05 A magyar reformátorok öröksége, előadás 5.25 
Október, a betyár hónap, előadás 6.30 Tánczene 
7.05 Pethes S. csevegése 7.20 Sose lehet tudni. 
Hangj. 1 felv. 7.50 Lemezek 10.15 Rádiózenekar.

Vasárnap
7.30 Zene 9 Beszel a front 10 Egyh. szentbeszéd 

és mise 11.15 Görögkat. szentb. 12.15 Levente műsor
12 55 Gyertyaláng helyett, felolv. 1.10 Szórakoztató 
zene 2 Lemezek 3.55 Magyarország—Svájc váloga­
tott labdarugómérkőzés II. félidejének közv. 6 Melles­
zenekar 8.25 Rádiózenekar 9.40 Sporteredmények.

FIacIá 8ÖOas Kühne, végig gyűrűs cséplő, 
LlaUO Hoffer 12-es motorral komplett 
garnitúra és 4 kerekű gumis-lovaskocsi. Léva 
Jókai-u, 14. -________  ______________804

Szt. Jánoshegyen í/Stíi 
más mellett egy föld eladó. Cim a kiadóban.
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BARS-HONT 5
— GYŰJTSÜK A BAROMFITOLLAT 

HON VÉDEINKNEK. lIunvédsógÜQk meleg 
>uháv»l való ellátásánál igen megfelelőnek 
bizonyult a tollal éa pehellyel bélelt mellé­
nyek késaitése. Illetékes helyről azzal a fel­
hívással fordulnak a gazdatársadalomhoz és 
h háziaaazonyokhos, hogy minden levágot 
baromfi tollát gyűjtsék öasae, mert erre a 
óéira megfelel a cairke és tyuktoll is, ha 
forrázatlanul tépik le. 6—8 dkg. pehelyböl 
vagy 26—28 dkg. tódból készíthető egy me­
leg katonai meíény. Az fisszsgyűjtőtt tollatt 
vagy közvetlenül vagy a Diákkaptárak és 
az iskolai vöröskereszt-egyeaületek utján 
küldjük el, Női Ipariskola,Budapzat, Rikóczi 
tér 4. sz. címre.

— A DIREKTTERMŐ BOROKRA VO 
NATKOZÓ RENDELKEZÉS. A Budapesti 
Közlöny szeptember 23-án megjelent száma 
Közli a földmivelésügyi miniizter 253 600. 
sz. rendeletét, amelyben a direkttermő, 
amerikai szőlőből szűrt borok, mustok for­
galomba hozatalát szabályozza és est csak 
ipari célokra engedélyezi. A rendelet azt is 
tartalmazza, hogy már a termelő a direkt- 
termeiő szőlőből szűrt bort (mustot) a ha­
zai szőlőfajtákból szúrt bortól (musttól) el­
különítve tartozik tárelni és a tartályon 
(hordó, stb.) meg kell jelölni, hogy direkt­
termő bort, (must) tárol benne. Direklter- 
mő szőlőből származó bort, vagy mustot 
hazai szőlőből származó musttal, vagy bor­
ral házasítani tilos A törkölyön erjrsztett 
othelló bort, úgy mint eddig, 10 százalék 
arányban szabad más hazai vörösbor háza- 
vitásához felhasználni. Miután esen rendelet 
2 §-a a törkölyön erjesztett othelló bort 
kivéve az összes többi direkttermő szőlő­
ből szűrt bort (mustot) zár alá veszi, — 
ügyben úgy rendelkezik, hoyy a készletek 
birtokosa tartozik a rendelet hatálybalépé- 
aétöl illetőleg a szürettől számított 30 nsp 
alatt az előirt bejenlentő'apon a Magyar 
Szőlősgazdák Oriságes Borértékeaitő Szö­
vetkezetének (Budapest, VI., Elivös u 25/*)  
bejelenteni a készletek és a házi szükség­
letének kiegészítésére felhasználható meny­
nyiig kivételéről megvételre felajánlani A 
rendelet kihirdetésének napján lép hatályba. 
A Mrgyer Stőiösíiazdák Országos Borérté- 
kesitő Szövetkezete (MASZOBSZ) s bejelen­
tés megkönnyítésére a községi elöljáróság­
hoz a bejelentésekhez szükséges nyomtat­
ványokat fog küldeni, amelyek a termelő 
részéről igényelhetők.

— BE KELL SZOLGÁLTATNI AZ ELLEN 
SÉG ÁLTAL LEDOBOTT NYOMDAI TER­
MÉKEKET. A hivatalos lap belügyminiszteri 
rer.ds>eteS köaöl az ellenséges repülőgépesről 
ledobott röplapok beszolgáltatásáról. A ren­
delet értőimében ar, aki olyan rőp’apot, vagy 
egjéb nyomtatványt tálé1, amelyekről felte­
hető, hogy ellenséges repülőgépekről dobták 
le, vagy bármely módon az ellenség juttatta 
bn »K ori-íg területére, kötele azt a ható­
ságoknak (főszolgabíró, kőrségi elöljáróiét!) 
haladéktalanul beszolgáltatni.

— SCHÖPFLIN ALADÁR k saáwd alejíu 
leaajlolt Irodalmi életünk vezető kritikusa ok- 
tóbnr 4-én töltötte be hetvenedik életévét. 
Eoből sz r. • ■ ombo a Tükör külön Schtiptiin- 
számot jelentetett me<, melyben méltatja az 
érdemekben . da;, rrltitus n-.uokásaágát. A 
szerkesztő bevezetője után R dey Tivadar 
cikkét olvashatjuk .M ndnyájunk tanítója*  cí­
men, majd Török Sophis Írja msg Bsbits és 
Schöpflin kapese^’ .Egy barátság emléké*  
című cikkében A lap többi réecéban cikket 
írtak még Osrtrovn -ryró E. Német Áynes a 
magyar borról, Rónay Mária a pergamenlek 
titkairól, Szsbó Z dián -‘tsötétite t Buda­
pestről és Schöpflin Aladár Móricz Z*Igmord ­
ról. A Tükör naplói*  ós « S i.ih-i Tükör 
rovatokon kisül azáoroa-fénykép ' és r.j- dí­
szíti a szfp kiállítású folyóiratod

Gyászköszönet.
Mindazon kedves barátainknak ésjsnjerö- 

seinknek, akik gyászunkban velünk együtt 
éreztek, ezúton fejezzük ki hálás köszönetíin- 
két. _ ... .

özv. Fábián Zoltánné 
és gyermekei.

MIÉRT NEM ISMERJÜK SAJÁT VÁ­
ROSUNKAT? A napokban az egyik Léván 
működő tanárnő csodálkozását fejezte ki 
afelett, hogy a lévaiak nem ismerik az 
utcák neveit s ha egy más városbeli valami 
után érdeklődik itt, akkor csak jobbra-balra 
igazítják az utcanév megemlítése nélkül. 
Hát bizony ez igaz, de nagyon könnyen 
megérthető, mert hiszen Léván már négy 
utcanév „reformot11 éltünk meg. íme egy 
példa: A régi Fogadó-utcából Teleki-utca 
lett, a csehek Stefánik-utcára változtatták, 
a felszabadulás után pedig Szent lstván- 
utra kereszteltük. Ezt még csak könnyű 
megjegyezni, mert itt van a város szivében, 
de a perifériákon levő utcák, a legújabb 
telepek utcáit ki ismeri névszerinti Vájjon 
ki tudná megmondani, hogy hol van a 
Törökkut-sor ? Senki, de ezt már más 
okból; azért mert a város elfelejtett ilyen 
névtáblát készíttetni. Mintegy lü év előtt e 
sorok Írójának javaslatára a strandfürdő­
höz vezető perecparti útvonalat nevezte el 
igy a közgyűlés. Használjuk, említsük 
gyakran, hogy bevigyük a köztudatba Léva 
régi történelmi korára váló emlékezésül.

(Ky.)

Bars és Hont k, e. e, vármegyéit alispánja

13.833 — 1942. szám. Tárgy: A vármegye hi­
vatalai az 1943. évi pa­
pír, Írószer es nyomtat­
ványszükségletének be­
szerzése.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bars és Hont k. e. e. vármegyék központi és 

járási főszolgabírói hivatalai részére az 1943. evben 
szükségés papírok, írószerek, irodai kellekek szállí­
tására, továbbá az évi nyomtatványszükséglet elő­
állítására és szállítására, valamint a vármegyei hi­
vatalos lap előállítására versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatokat legkésőbb 1942. évi november hó 
16 án, hétfőn délelőtt II óráig kell Léván, a var­
megyeházában székelő alispán, hivatalhoz benyúj­
tani. Csak szabályosan kiállított, aláirt, pecséttel 
lezárt,'sértetlen borítékban lévő, közvetlenül be­
nyújtott, vagy posta utján megküldött ajánlatokat 
veszek tárgyalás alá.

Az ajánlatok borítékát a következő címmel es 
felirattal kell ellátni: „Bars és Hont k. e e. vár­
megyek alispáni hivatalának, Léva. — Ajánlat a 
13 833--1942. számú verseny tárgyalási hirdetmény­
ben kiirt, a vármegye hivatalai reszere szükséges 
papír, Írószer, irodai kellekek és nyomtatványok 
szállítására/

Az ajánlatok akár külön a papír és Írószerek 
szállítására, vagy külön a nyomtatványok előállítá­
sára es szállítására, — akár mindkettőre együttesen 
is tehetők, s mindezekre egységárak szerint, inig a 
vármegyei hivatalos lap nyomására átalány szerint 
kell szóljanak.

Ajánlat csak a vármegyei irodaigazgatónál (Vár­
megyeháza, I emelet 47. ajtószám) beszerzendő 
szabályszerű ajánlat-mintán, s csakis az abban fel-

Hjjnla-mintánal 
árra vonatkozó

cikkekre tehető, s az 
ségárra, mint az össz- 
Itendők es az utóbbi

összegezendő.
vők a végitges döntés megtörténtéig

kötelezettségbe i maradnak.
A papiros tilinőségére, záliitására és átvételére

vonatkozólag a 39.717—19' 6. Ip. M. számú rende­
lettel kötelezőt é tett féltét lek, valamint a nyom-

vataloá órák alatt, délelőtt 8 órától délután 2 óráig 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat a vármegyeházában székelő alic- 
páni hivatal I. emelet 51. ajtószám alatti hivatali 
helyiségében bontják fel. A felbontásnál az ajánlat­
tevők, vagy ezek igazolt képviselői jel :n lehetnek. 
A felbontás időpontja : 194'2. évi november hó 16-ika, 
hétfő, pontosan déli 12 óra.

Fenntartott! a vármegye közönségének azt a jo­
gát, hogy á beérkezett ajánlatok között az árakra 
való tekintet nélkül szabadon választhasson.

A szállítás elnyerői a szállítás tárgyát képező 
cikkeket és anyagokat, — amennyiben az egyálta­
lában lehetséges, — kizárólag hazai iparosoktól, 
vagy gyárosoktól tartoznak beszerezni, a munkála­
tok teljesítéséhez, illetve a cikkek gyártásához pedig 
magyarhonbs munkásokat tartoznak alkalmazni.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzáintézett felhívás 
vételéiül számított 8. napon belül a szerződést alá

■
A vállalkozó járandósága a ténylegesen meg­

történt átvétel után fizettetik ki.
Egyebekben a szállító a 98.500—1929. szu. B. M. 

kö/szállitásL szabályrendelet 16. és 17. §-aibau elő­
irt s a 39.717—1936. Ip. M. számú rendelettel kö- 
te ezővé tett M. O. Sz. 19. szabványlapban foglal­
taknak köteles magát alávetni.

Kelt Léván, 1942. október hó 20. napján.
GYŐRY

alispán h., vm. főjegyző.

Búcsúszó
Mindazoknak a kedves Lévaiaknak és Bar- 

siaknak, akiktől személyesen nem tudtunk bú­
csút venni, ezúton mondunk egy szebb és 
boldogabb magyar jövőbe vetett Isten Hoz- 
zádot.

Sodró ezredes és családja.

Alsódabasra történő hirtelen eltávozásom 
miatt ezúton búcsúzunk kedves jóbarátainktól 
és ismerőseinktől, két ve, hogy továbbra is 
tartsanak meg szerzetükben.

Várady Aba Károly és családja.

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk szeptember hóban a következő ado­

mányokat kapta :
Koperniczky J. 1 kosár körte és szilva, özv. Bóna 

Jánosné. Varsány 10 P, főtiszt. Jónás Imre Alsó- 
győröd 2 q árpa, Lachky Elvira 10 P, Schvarczer 
Sándorné Dobogó 5 kosár paradicsom, Laky Béla 
Sándorhalma 2 kosár paradicsom, Szentiványi 
Endre 1 kosár alma, Pap Elek 3 zsák alma, Zsit- 
nyan Rezső sütemény, Duschek Ernőné I kosár pa­
radicsom, Kostyek józsefné 1 kosár paradicsom, 
Toldi Jánosné 1 kosár paradicsom, Munker Henrik- 
né szőlő, ugorka, paradicsom, Szégner Gézáné 1 
puttony szilva, Schwarczer Sándor 20 pengő.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák nevé­
ben hálás köszönetünket.

VEZETŐSÉG.

Szerkesztői üzenetek.
G. M. Az illető zsidó mészáros már marha- és 

borjúhúst sem árulhat. Birkahúst jelenleg még mérhet.
A. H, Köszönjük adatait. Megjegyezzük, hogy 

hol van fa.
M. 1. A budakörnyéki csoport eredményeit ezen­

túl közöljük, időnkint a tabellát is.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

1^13 m’n^en naP Avaránál találkozunk.

"'WP'I'K*.  uj. két szoba, ixiiunoen konyha, istálló, pince, ősz- 
szes mellékhelyiségekből, kerthői, stb álló ház- 
ingathn, Felsőszecse belterületén szabadkézből 
azonnal elad? Érdeklődni lehet: dr. Korpás 
László- ügyvédnél, Léva 747

Nikkel íny, üveg lapos# két 
Schodler-utca 19.

797

Szerdán, zh™ é
>n fürdő n pok. Ka-

12 SZ. 800

Tanulónak kifutónak fiú azonnal 
étik. Schück Gyula. 

801

Kifutót S lárd
telves/.iink. Tóth és

802

Elköltözés é tj
habútor eladó Cím: Hon

Ókarban 1< ó 2 drb. 
ny, 2 ágy és köny­
vöd-utca 6L. 803

Árverési hirdetmény
Kölhitr. m, hogy : zálog- 

. ut 
mindazo’i ...uyak, melyeknek ki- 
váltási hat -i.d-j 1912 október hó
15-ig  lejárt,

1942 november hó 1.'; ín nyilvános 
árverésen eladatnak.

Tatib Lipol utóda:

Rappepoí-t Manó.
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Tóth Arthur kir. jbirósági végrehajtó, Léva. 

593—1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt 

Sárhegyi Józsefné javára 1730 P és több Kö­
vetelés és járulékai erejéig, amennyiben a kö­
vetelésre időközben részletfizetés történt, an­
nak beszámításával, a lévai kir. járásbiróság 
1942. évi PK 870. sz. végzésével elrendelt 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 
1942. évi március hó 7-én lefoglalt 2100 P 
értékre becsült ingóságokra a lévai kir. jbi- 
róság fenti sz. végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. te. 20 § a 
alapján az árverés megtartását elrendelem, de 
csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma 
is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást 
szenvedő lakásán Léván leendő megtartására 
határidőül 1942 évi október hó 31 napjának 
délelőtti 10 órája tűzetik ki, amikor a birói- 
lag lefoglalt lovakat, szekereket, s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek, de legalább 
a becsár 2'3-részéért, készpénzfizetés mellett 
el fogom adni.

Léva, 1942. évi október hó 13.
TÓTH ARTHUR 

kir. bir. végrehajtó.

ACl í ' ■ Árvaház tulajdonát ké-
0t6[3nifl pező varsányi határban 

levő 20 magyar hold szántó ingatlan haszon­
bérbeadó. Érdeklődni lehet: dr. Vargha Sán­
dor lévai ügyvéd irodájában. 798

n magyar hold bérbeadó 6 évre. Kósa
János, Nagyatádi u. 8. Léva. 799

Gyümölcsfák,
díszfák, fenyők stb. kaphatók

WINTER ISTVÁN
faiskolájában

ÉRSEKUJVÁROTT,
Surányi-út 26. alatt. Tel. 46-95. 
Kérjen ingyen árjegyzéket!

Szebeleczky József
úri szabó 
Újtelep, Hunyadi János-u. 19.

Öltöny fordítását, felöltő és télika­
bátok fordítását és női kabátok for­
dítását legolcsóbb árban vállalom.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET
leányintézete

KÖLCSÖNÖKET
legelőnyösebben 

gyümölcsöztet

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Tdnulót felveszelc Vökön kalapos.

VÁROSI MOZflD LÉVA
Okt. 25-én, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor

A legnagyobb sikert elért drámai nagy­
film. A magyar filmgyártás műremeke, 
A legkiválóbb magyar művészekkel.

Az 5-ös SZÁMÚ ÖRHÁZ
Főszerepben: Jávor Pál, Bulla Elma, 
Bihary J., Hajmássy M. és Pethes F.

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósitása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Okt. 27-én, kedden este 5 és 7 órakor 
Okt. 28-án, szerdán este 5 és 7 órakor 
Okt. 29-én, csütörtök este 5 és 7 órakor 

az emberi kultúra egyik nagy harcosá­
nak gyermekkora filmen.

AZ IFJÚ EDISON
Főszerepben Mickey Rooney, Virginia 
Weidler, Fay Baintner. — Mit tud az 
emberi agy ? Mit teremt, mit produkál 
egy ifjú zseni ? Edison gyermekorának 
legszebb epizódjai.
UFA Hangos Világhiradó !

Okt. 30-án, péntek este 5 és 7 órakor
Okt. 31-én, szombat este 5 és 7 órakor
Nov. 1-én, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor

Muráti Lili, Jávor Pál, Szörényi Éva, 
Páger Antal, Vaszary Piri, Kis Manyi, 
Mály Gerő, Pethes Sándor közkedvelt 
művészek sikerült filmje

VAGY

Drámai mese, az érzések húrjain ját­
szó történet, komoly művészi munkával 
készített filmalkotás.
Magyar hangos világhiradó.

November hó 3—4 és 5-én

MELLÉKUTCA
Scharley Boyer legnagyobb filmje.

kjítvt. ,.~

TUNGSRAH
WW®

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában, Léván


